

南海仲裁：心怀鬼胎的拙劣表演者

新华社记者 包尔文 赵卓昀

菲律宾：为侵占披“合法”外衣

中国有句古语：司马昭之心，路人皆知。本来，阿基诺三世治下的菲律宾心知肚明：菲中之间的南海争议本质上是领土主权与海洋划界之争，不属于仲裁庭的管辖范围。

但是，菲律宾2013年1月执意提起了南海仲裁案，其手段是在仲裁案中提出的诉求进行了伪装，其中包括将南沙群岛进行“切割”，要求仲裁庭就其中数个单独岛礁的法律地位及其海洋权利进行裁定，以使其诉求“符合”获得仲裁的条件。

阿基诺三世自以为聪明，但岂能蒙蔽了世人的眼睛。

英国牛津大学国际公法副教授安东尼奥斯·察纳科普洛斯指出，菲律宾试图将一部分争议“切割”出主权和海洋划界问题之外，以便仲裁庭能对有关仲裁事项拥有管辖权。“但是，考虑到

这些仲裁事项与主权、海洋划界等问题在本质上在交织，而仲裁庭对相关主权及海洋划界问题没有管辖权，这种做法颇有刻意为之的味道。”

除了采取上述诉讼伎俩外，菲律宾阿基诺三世政府还违背中方达成的通过谈判方式解决南海争端的协议，在诉诸仲裁前没有尽到就争端解决方式与中国交换意见的义务。这些都违背了提起仲裁的前提。

皮之不存，毛将焉附？仲裁前提站不住脚，仲裁裁决合法性又何从谈起？

偌大的南海，潮起潮落。中国和菲律宾等东南亚国家散居在这片海域四周，彼此为邻。与邻为善，以邻为伴，是中国一贯的周边外交方针。

对于邻国之间围绕南海问题出现的分歧，中国一直主张由直接当事国在尊重历史事实和国际法的基础上，通过谈判和协商和平解决。

近年来，中菲之间出现严重分歧，关键是阿基诺三世政府甘愿充当美国在东南亚的马前卒，采取敌视中国的政策，进而抛弃了通过谈判解决中菲领土争议的渠道。

菲律宾《旗帜报》专栏作家罗德里·卡普南一针见血地指出，阿基诺三世执政六年，积极追随美国所谓“重返亚太”政策，肆意误导菲民众，煽动对邻国的敌意。在南海问题上，“菲律宾人是在替美国火中取栗”。

菲律宾侨领、亚太经济与文化交流协会主席施乃康指出，菲律宾提起南海仲裁，实际上等于片面撕毁了菲律宾业已签署的《南海各方行为宣言》。“（菲律宾）既不尊重中国，也不尊重自己，更不尊重东盟，给人一种破坏地区秩序与规则的印象，最终伤及菲律宾的国家形象与信誉。”

美国和日本：意在打压中国

《圣经》里有一句名言：总在说别人眼里有细刺，却浑然不觉自己眼里的椽子。

围绕南海问题，至今仍拒绝批准《联合国海洋法公约》的美国竭力对中国指责之能事，相继给中国扣上了好几顶大帽子：“南海军事化”“破坏南海航行自由”“改变南海现状”“大国欺负小国”，等等。美国军方还在南海一次次“秀肌肉”，大肆对中国炫耀武力。

美国的种种言行，无非是为阿基诺三世政府推进南海仲裁案站台。

事实上，从阿基诺三世政府单方面提起南海仲裁案之初，美国就在幕后进行操控。参与策划南海仲裁案的包括美国律师保罗·赖克勒，美国政府的一些高官也支持菲律宾提起仲裁。

观察家指出，从战略目标来看，美国大肆炒作南海问题的意图包括：

——损害中国在南海的主权。

南沙群岛属于中国，美国本来对此了如指掌，现在却在这一问题故意混淆是非，兴风作浪，目的就是给中国制造麻烦。

美国《全球策略信息》杂志华盛顿分社社长威廉·琼斯指出，美国希望通过仲裁限制中国在南海地区的主张，并进一步巩固与包括菲律宾在内的

地区盟友的关系。

——离间中国与邻国的关系。

在美国看来，南海问题是挑拨中国与东南亚国家关系，让东南亚国家加强对美依附的最佳着力点。中国与全球化智库研究员储殷指出：“美国让南海局势不断升温，核心目的就是遏制中国，试探中国底线，同时也是为了保持美国对东南亚国家在安全上的绝对影响力。”

——抹黑中国形象，让中国在国际上陷入被动。

围绕菲律宾提起的南海仲裁案，美国政府官员和媒体发表了种种诋毁中国的言论，目的就是要把中国描绘成国际秩序和国际法的“破坏者”。

例如，在6月初举行的第十五届香格里拉对话会上，美国国防部长卡特指责中国在南海的行为是在建造一座“自我孤立的长城”。

战略目标服务于战略目标。

美国提出“亚太再平衡”战略，目的在于确保21世纪美国在亚太这个世界上经济发展最快地区的战略利益。而围绕南海问题存在的矛盾成为美国在亚太地区打压中国的可乘之机。

俄罗斯人民友谊大学教授尤里·塔夫罗夫斯基指出，从“亚太再平衡”战略内容和落实过程来

看，美国回归遏华战略。其遏制的形式多样——包括将大批美国武装力量调遣至太平洋，以及在中国沿岸打造敌对邻国链。

在南海仲裁案这场闹剧中，还有一个闹得甚欢的“托儿”——日本。

与菲律宾举行海上联合军演，让自卫队以各种名义访菲，向非方转让二手军事装备，利用主办七国集团峰会之机把南海问题扯进峰会宣言，所有这些无不折射出日本插手南海问题的野心。

上海交通大学日本研究中心主任王少普指出，日本近年来积极追随美国“亚太再平衡”战略，谋求建立对中国的所谓“遏制力”，并因此在国内采取解禁集体自卫权等一系列动作。“正是在这种战略指导下，日本近来积极插手南海问题，寻求牵制中国。”

菲律宾、美国和日本在南海问题上刻意制造的仲裁闹剧，破坏了亚太地区，特别是南海区域的安全与稳定，背离了世界和平与发展的大潮。

在南海这一舞台上，曾有殖民侵略，有过非法侵占，现在又有人兴风作浪，还有人炫耀武力。但是，正如潮来潮退，这些闹剧终将湮灭；历史将会证明，谁是南海的匆匆过客。

新华社北京7月11日电

外交部：“萨德”系统使韩自己卷入地区战略平衡被打破变局

新华社北京7月11日电(记者 靳若城)外交部发言人陆慷11日在例行记者会上说，韩国同意美在韩部署“萨德”系统使韩自己卷入了地区战略平衡被打破这一变局。

有记者问：据报道，韩国许多国会议员、在野党、民间团体以及部署“萨德”系统候选地的民众，基于安全和环保等原因，普遍表达了对韩部署“萨德”系统的担忧和反对。中方对此有何评论？

陆慷说，美国在韩国部署“萨德”反导系统无助于朝鲜半岛和平稳定，更无助于半岛核问题的解决。特别是，此举严重损害中国战略安全利益，中方对此坚决反对，并强烈敦促美韩改弦更张。

他说，美韩在韩部署“萨德”反导系统，破坏了本地区战略平衡。韩方同意美方在韩部署这一系统，使韩自己卷入了地区战略平衡被打破这一变局。韩国民众对由此可能带来更大的安全隐患深感忧虑，完全可以理解。

首次回应美韩“萨德”系统 朝鲜说将采取物理性措施应对

新华社平壤7月11日电(记者 郭一娜 陆睿)朝鲜人民军总参谋部11日发表声明说，一旦美韩确定在韩部署“萨德”系统的位置和场所，朝方将采取“物理性措施”予以应对。这是美韩宣布决定部署“萨德”系统后，朝鲜官方的首次回应。

据朝中社11日报道，朝鲜人民军总参谋部炮兵局受到委托，对美韩部署“萨德”系统，从美韩确定在韩部署“萨德”系统的位置和场所的那一刻起，朝鲜将“采取彻底压制敌人的物理性措施”。

报道指出，美韩不顾朝鲜和世界各国的反对，决定部署“萨德”系统。美国的真正目的是，利用美韩同盟构筑“亚洲版北约”，牵制东亚地区的大国，夺取军事霸权。

韩美军方7月8日在首尔发表联合声明说，韩美决定在驻韩美军基地部署末段高空区域防御系统即“萨德”系统。据韩国媒体报道，“萨德”系统部署地点最快有望于本月中旬公布，京畿道平泽、江原道原州以及庆尚北道漆谷都是备选区域。

韩国两大在野党表示 质疑或反对部署“萨德”

针对韩美两国决定部署“萨德”反导系统，韩国两大在野党表示质疑或反对。

韩联社11日报道，最大在野党共同民主党非常对策委员长、替代党首的金钟仁说：“我们无法不担心中国和俄罗斯的强烈反对，以及中国可能实施的经济反制措施。”“同样真实的是，多数国民依旧怀疑部署‘萨德’的必要性”，他们质疑，这一系统能否有效抵御朝鲜导弹威胁。金钟仁对韩国政府上周宣布部署决定表示不满，认为这显然是为了安抚保守派选民。不过，他同时说：“我不会反对”这一决定。一些政治分析人士说，金钟仁的最新表态显示共同民主党有意尽可能在“萨德”问题上保持中立。国民之党则态度坚决得多，继续抨击部署“萨德”的决定。这个第二大在野党的国会议员党团领袖朴元表示，韩国就像“一头跌入沟渠的牛”，急需脱身但进退两难，“我们需要吃美国的草，我们也不得不吃中国的草”，“我们无法想象朝鲜半岛没有韩美同盟是什么样子，尽管如此，我们也不能忽略经济”。朴元元同时敦促共同民主党明确表达对“萨德”部署计划的反对，说共同民主党眼下在“萨德”问题上的立场将有损其作为在野党的身份。韩美军方8日宣布，由于“朝鲜核武器及导弹威胁”，韩美决定在驻韩美军基地部署末段高空区域防御系统，即“萨德”系统。中国外交部8日就此表示强烈不满和坚决反对；俄罗斯政府对此表示严重关切，认为美国在韩国部署“萨德”反导系统将影响全球战略稳定，加剧地区紧张局势，给解决朝鲜半岛问题制造困难。

特雷莎·梅将成为 英国第二位女首相



7月11日，在英国伯明翰，内政大臣特雷莎·梅在保守党的竞选活动上讲话。

当日，英国能源与气候变化部负责能源事务的国务大臣安德烈娅·利德索姆宣布退出与内政大臣特雷莎·梅的竞争，特雷莎·梅将接替卡梅伦出任保守党新党魁和英国新首相。安德烈娅·利德索姆和特雷莎·梅是7月7日举行的第二党内议员投票中的胜出者，也是该党领袖竞选中仅剩的两名竞选人。 新华社发

南苏丹爆发军事冲突 两名中国维和人员牺牲



7月10日，在南苏丹首都朱巴，警察与士兵在一处街道警戒。

死伤者众

8日以来，忠于南苏丹总统基尔的军队和忠于副总统马沙尔的军队冲突不断。南苏丹卫生部称，军队内部派系冲突8日以来造成至少271人死亡。

10日，双方冲突从上午持续到晚上8时左右，炮火在晚间雷雨中逐渐减弱。冲突区域集中于朱巴市内的杰贝勒和古德莱。杰贝勒设有亲马沙尔武装的基地和联合国难民营，古德莱也有亲马沙尔武装据点和马沙尔的宅邸。

中国赴南苏丹维和步兵营证实，晚上6时39分，中国赴南苏丹维和步兵营1辆装甲车在南苏丹联合营地执行难民警备任务时被一发炮弹击中，造成中国维和人员2人牺牲、2人重伤、3人轻伤。

营地平民多有死伤。联合国营地安全观察员乔尔说：“状况非常糟糕，我们这一侧有多人死伤，人数在50至60人。”其中，一枚火箭推进榴弹落入营地，造成8人受伤，其中5人为儿童。

冲突原因暂不清楚。亲马沙尔的军队发言人说，冲突由总统势力引发，3架武装直升机10日上午袭击了亲马沙尔武装在杰贝勒的营

地，后者还击。

南苏丹军方证实了冲突，但表示不清楚冲突缘由。

安理会谴责

联合国安理会10日就南苏丹局势举行近3个小时闭门磋商，会后发表声明以“最强烈言辞”谴责南苏丹暴力冲突，对联合国建筑和难民营地遭到攻击“深表震惊和愤怒”。

安理会成员表示，将考虑增强在南苏丹的维和行动力度，防范和应对暴力冲突。

联合国秘书长潘基文在一份声明中说：“朱巴现在发生的严重冲突令我震惊。我强烈呼吁总统基尔和副总统里克·马沙尔竭尽所能，立即减少敌对行动，要求各自武装解散、返回营地。”

美国国务院发言人柯比表示，国务院已要求美国驻南苏丹使馆非紧急事务人员撤离。

美国国务院在一份声明中说：“朱巴局势严重恶化，政府军和反政府武装发生严重冲突，冲突地点包括机场周边、联合国使团驻地、杰贝勒和朱巴其他地方。美国公民应保持警惕，到安全场所避难，远离门窗，避免不必要活动。”

重火力冲突

南苏丹局势近年来动荡。2013年7月，总统基尔解除副总统马沙尔职务。同年12月，朱巴发生激烈武装冲突，总统府指责马沙尔图谋政变，引发基尔和马沙尔两派的长期争斗，马沙尔逃离朱巴。2015年8月，经联合国斡旋，双方正式签署《解决南苏丹冲突协议》。今年4月，马沙尔回到朱巴，与基尔共同参与组建了民族团结过渡政府。

然而，亲总统和亲副总统武装间军事冲突再次爆发。8日冲突过后，朱巴在9日建国50周年的纪念日子里一度平静，但猛烈交火声10日再起。

路透社援引所获的联合国维持和平行动部机密文件内容报道，冲突双方使用了武装直升机和坦克等武器装备，联合国设施处于双方交叉火力之下。

新华社特稿

南苏丹首都朱巴7月10日爆发严重军事冲突，造成大量人员伤亡。中国赴南苏丹维和步兵营证实，两名中国维和人员牺牲，另有两人重伤、3人轻伤。

联合国安理会当天召开紧急闭门会议，发表声明以“最强烈言辞”谴责南苏丹暴力冲突。

牺牲的两名战士



李杰



杨树明

央视截图

日本参院选举“修宪势力”获胜

安倍暗示欲加速修宪讨论

日本参议院选举最终开票结果7月11日揭晓，包括非改选议席在内，赞成修改宪法的“修宪势力”达到参议院三分之二以上议席。因执政党在众议院掌握三分之二以上议席，修改宪法的基本环境具备。

虽然在野的民进党、日本共产党、社会民主党和生活党携手合作，在32个1人区

中推出统一候选人，但仍未能击败执政联盟。不过，日本共产党议席较改选前有所增加，实现了翻盘的目标。

日本首相安倍晋三10日夜间在一场电视节目中暗示，他希望加快修宪事宜的讨论，而后举行国民投票。

最终开票结果显示，在此次改选的121

个议席中，自民党获得55个议席，公明党获得14个议席，加上未改选议席，自民党和公明党组成的执政联盟在参议院共掌握145个议席，较改选前的135个议席大幅增加，超过参议院半数。

同时，自民党、公明党、大坂维新会、珍视日本之心党等赞成修宪的四党在改选中共获

得76个议席，再加上赞成修宪的无党派议员，参议院“修宪势力”议席数超过三分之二。在众议院，自民党和公明党已占据三分之二以上议席，修改宪法的基本环境已经具备。

日本首相安倍晋三在电视节目中暗示，他希望加快修宪事宜的讨论，而后举行国民投票。

安倍10日夜间在一场电视节目中说：“经过（国会宪法审查会）讨论后，我们就修宪举行国民投票。”

参院选举结果揭晓后，安倍接受朝日电视台采访时表示，他最早将在今年8月改组内阁，并将继续推进“安倍经济学”政策。

新华社特稿

本·拉丹之子扬言“子承父业”

“基地”组织前头目乌萨马·本·拉丹被美军特种部队击毙5年后，他的一个儿子近日在互联网上宣称“要为父亲报仇”。

美国专门监控极端组织网络活动的搜索国际恐怖组织研究所(SITE)10日说，他们在互联网上监听到一段时长21分钟的音频文件。音频中，本·拉丹之子哈姆扎·本·拉丹说，他将“子承父业”，继续打击美国及其盟友。路透社报道，哈姆扎20多岁，在2001年“9·11”恐怖袭击前于阿富汗陪伴本·拉丹左右，也曾在巴基斯坦与父亲待过一段时间。按照美国情报部门官员的说法，虽然哈姆扎目前只是“基地”内部的“小角色”，但不能排除这一组织今后将他推为头目的可能性。布鲁金斯学会研究员布鲁斯·里德尔说：“哈姆扎为‘基地’提供了新面孔，而且他与‘基地’创始人有直接关系，是危险的敌人。”

新华社特稿